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NARODOWA STRATEGIA SPOJNOSCI

Fundusze Europejskie — dla rozwoju Dolnego Slgska

»Wydarzenia muzyczno-teatralne 10-tej jubileuszowej edycji Miedzynarodowego Festiwalu Filmowego
ERA NOWE HORYZONTY (MFF ENH) we Wroctawiu”

Projekt ubiega sie o dofinansowanie przez Unie Europejska ze srodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach
Regionalnego Programu Operacyjnego dla Wojewddztwa Dolnoslaskiego na lata 2007-2013





Warszawa, 12.07.2010 r.

Zapytanie ofertowe

na wynajem konstrukcji sceny klubu festiwalowego wraz z obsługą na potrzebę przeprowadzenia koncertów w klubie festiwalowym w związku z realizacją Projektu pt. Wydarzenia muzyczno-teatralne 10-tej jubileuszowej edycji Międzynarodowego Festiwalu Filmowego ERA NOWE HORYZONTY (MFF ENH) we Wrocławiu ubiegającego się o dofinansowanie przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013, priorytet 6. Wykorzystanie i promocja potencjału turystycznego i kulturowego Dolnego Śląska (Turystyka i kultura), działanie 6.5 Działania wspierające infrastrukturę turystyczną i kulturową. 

Zamawiający:

Stowarzyszenie NOWE HORYZONTY z siedzibą w Warszawie przy ul. Zamenhofa 1.

Opis przedmiotu zamówienia znajduje się w załączniku nr 1 do niniejszego zapytania zatytułowanym „Opis przedmiotu zamówienia”, zwanym także „OPZ”. Oczekujemy złożenia takiej oferty, która będzie uwzględniała całość wymagań opisanych w ww. załączniku. Oferty częściowe lub wariantowe nie będą honorowane, ponadto dopuszcza się złożenie przez wykonawcę tylko jednej oferty.

W składanej ofercie należy podać informacje wymagane treścią formularza oferty (załącznik nr 2) załączonego do niniejszego zapytania. Do złożenia oferty mogą Państwo wykorzystać ww. wzorzec. Podając cenę za realizację przedmiotu zamówienia, należy mieć na uwadze, iż wymaga się określenia ceny:

· za realizację całości zamówienia obejmującej wszelkie koszty, jakie wykonawca z tytułu realizacji zamówienia może ponieść,

· zarówno netto (bez VAT) oraz brutto (z VAT),

· z dokładnością do jednego grosza.

Dokonując wyboru oferty najkorzystniejszej będziemy się kierowali kryterium ceny, a jako najkorzystniejsza uznana zostanie oferta z najniższą ceną.

Zastrzegamy możliwość zmiany warunków niniejszego zamówienia, a o ewentualnej zmianie poinformujemy zamieszczając odpowiednią informację w miejscu publicznie dostępnym w naszej siedzibie i na naszej stronie internetowej.

Udział w niniejszym postępowaniu jest uwarunkowany złożeniem (w formularzu Oferty) oświadczenia przez Wykonawcę o zdolności do realizacji zamówienia. 

Oferty należy złożyć w terminie do dnia 15 lipca 2010 r. (czwartek) do godziny 11:00 w formie pisemnej na adres Stowarzyszenie NOWE HORYZONTY ul. Zamenhofa 1, 00-153 Warszawa z dopiskiem na kopercie „Scena klubu festiwalowego - oferta RPO WD 6.5” lub faksem na numer 22 831 06 63 lub drogą elektroniczną na adres maja@snh.org.pl.

Oferta powinna być podpisana zgodnie z zasadami reprezentacji obowiązującymi Wykonawcę. Do oferty należy załączyć, oprócz dokumentów wymienionych wyżej w niniejszym piśmie, dokument pełnomocnictwa upoważniający do złożenia oferty w imieniu Wykonawcy, jeżeli ofertę podpisuje pełnomocnik Wykonawcy.

Zastrzegamy możliwość wyjaśniania treści oferty i dokumentów złożonych wraz z ofertą, a także wzywania do uzupełnienia ww. dokumentów, przy czym za niedopuszczalną uznajemy istotną zmianę treści złożonej oferty.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15 lipca 2010 r. o godz. 11:30 w siedzibie Zamawiającego.  

Wszelka korespondencja odbywać się będzie w formie pisemnej, mailem lub faksem. Osobą uprawnioną do porozumiewania się z Wykonawcami w naszym imieniu jest Monika Treichel, e-mail: monikat@snh.org.pl.

Niniejsze postępowanie prowadzone jest zgodnie z Regulaminem realizacji zamówień udzielanych w ramach projektu znajdującym się na stronie internetowej Zamawiającego.

Z poważaniem,
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